
IN MEMORIAM

Anton Dragar — mitraljezec Ciril
28. novembrasmoseposlovitiodsoborca, tovarišaAntonaDragarja

— kgendarnega partizanskega mitraljezca Cirila.
Slovo od vsakega človekaje težko, seposebej boleče in žalostnopaje

bilo slovo odtovariša Toneta, borca in revolucionarja, kiseje iz Ijubezni
do slo venskega Ijudstva ves predal borbi za njego vo svobodo, preživelje
vse viharje NOB in naše revolucije in žrtvovalza boljše življenje svojega
Ijudstva.

Rodilseje 1923. leta v hribovski vasiciPadei nadBorovnico všievil-
ni družini, bilje sin dninarjev—proletarcev, ki so morali trdo delati na
gradu Bistra. S svojim delom so povečevali bogastvo veleposestnikom,
sami pa niso zaslužili niti toliko, da bi preživeli svojo družino. Zaradi
tegaje moral Tonček že kot šoloobvezen otrok itizapastirja inpotem za
hlapca. Kljub svoji pridnosti in trdemu delujepolegzaničevanja inpre-
zira zaslužil le za golo preživetje.

Takrat, ko so našo domovino okupirali fašisti in nam nadeli okove
sužnjosti, ko so za nas nastopili težki dnevi gorja in obupa, je tovariš
Tone brez razmišljanja spoznal, kjeje njegovo mesto —• v vrstah OF, v
zborih parttrtov, med borci za svobodo podvodstvom KP in tovariša
Tita.

Kot proletarec seje že leta 1941 vključil v aktivno delo za NOB.
Spomladi 1941. letajebilzaprtvitalijanskihzaporih vLjubljani. Zara-
di pomanjkanja dokazovje bil izpuščen. Maja 1942 paje z skupino fan-
tov iz hribov nadBorovnico odšelv partizane. Partizanskapotgaje vodi-
la izPadežkega voda v Šercerjev bataljon, Notranjski odred, Sercerjevo
brigado in vzačetku maja 1943 vProletarsko brigado Toneta Tomšiča.
Dodeljenje bil v III. bataljon in imenovaliso ga za mitraljezca. Takoje
postal legendarni mitraljezec Ciril. Od maja 1043 dalje je prehodil vso
bojno pot Tomšičeve brigade, udeležil seje vseh njenih bojev inje bil
udeleženec legendarnega pohoda XIV. divizije na Štajersko.

Biljehraber, neizmerno hraber. Vseh njegovihjunaStevjepreveč, da
bijih naštevalL navedemo naj le primer s pohoda XIV. Tone Dragar-
Cirilje kot merilec protiiankovske puSke preluknjal oklep nemSkega
štirinajsttonskega tanka, pri temje bilsam težko ranjen, vendar kljub
težkirani ni odnehal toliko časa, daje tank popolnoma uničil. Še in šeje
bilo borb, kjerseje Ciril odlikoval, o tem dovolj priča podatek, daje bil
devetkrat ranjen Cirilje bil izredno hraber inpredan borec, zvest, isk-
ren in nadvse skromen tovariš. Po ozdravitvi rane, kijojc dobil ob
uničenju nemškega tanka, je iel v oficirsko šolo pri glavnem štabu
NOV.

Po osvoboditvije ostal kot oficir (kapetan) v JLA do 1958. leta. Po
odhodu iz JLA je bil do leta 1965 poklicni lovski čuvaj v gojitvenem
lovišču Ljubljanski vrh. Nato paje spoznalsvojo ženo Štefko, se poročil
in preselil na Krko, rojstni kraj svoje žene Zgradila sta si hišo, lakoje
postala Krka njegov novi dom. Takoj seje vključil v družbeno življenje
na Krki in sodeloval vpolitičnem in gospodarskem življenju Krke. Tone
je bil gonilna moč krajevne konference SZDL Krka, njen dolgoletni
predsednik. Ves čas odprihoda na Krkopa do svojeprerane smrtije bil
član odbora krajevne organizacije ZBNOVKrka, dolga leta njen bla-
gajnik in tajnik. Bil je tudi član občinskega odbora ZZB NOB
Grosuplje.

Toneta-Cirila ni več med nami, ioda njego ve zasluge za svobodo slo-
venskega narodu so tolikšne, da bo njegov spomin živel večno.

Njegovo priljubljenostje potrdil tudi njego v pogreh z vsemi vojaškimi
častmi Od njega so se pri hiši žalosti poslovili predslavnica rojstnega
kraja in predstavnik KS Krka, ob odprtem grobu pa predstavniki LD
Krka, ZR VS Zagradec — Krka, odbora skupnosti borcev I. proletar-
ske brigade Toneta Tomšiča in KO ZB NOB Krka ter Občinskega od-
bora ZB NO VGrosuplje. Vzadnje slovo mujepel lovskipevskizborLD
Suha krajina in salve iz vojaških pušk so odmevale v zadnji pozdrav.

Slava njegovemu spominu!
Ciril Jurčič


